上海今年实现湖长"全覆盖"

全市39个湖泊6个水库已落实湖长

□记者 季张颖

本报讯 在去年河长"全覆盖"基础上,今年上海已实现湖长"全覆盖",目前,全市39个湖泊、6个水库已落实湖长并向社会公布。昨天,上海市水务局局长白廷辉走进夏令热线接听市民来电。记者获悉,针对河道治理中存在的个别顽症,今年年内将全面消除黑臭水体。

今年以来,为压实河长责任,本市制定并印发了《上海市河长制标准化街镇建设的实施方案》,引导基层加强河长制工作,发挥示范引领作用,并计划在全市率先建成一批河长制标准化街镇。

今年初,市河长办成立了4个常态督查组,主要针对河长制工作开展情况,水质达标相关工作开展情况,涉河违法案件、信访投诉件

情况进行督察。记者获悉,下半年,市河长办还将成立5个专项督查工作组,针对"一河一策"编制,实施泵站放江和雨污混接改造,水闸、河道清理漂浮物,水库管理及水源地周边附近河湖水环境,农村生活污水等五项工作,开展专项巡查,确保河长制工作落到实外。

对于河道治理中存在的个别顽

症,白廷辉介绍,在去年实现中小河道基本消除黑臭的基础上,今年,结合国家城市黑臭水体督查工作,对全市河道进行了全覆盖的水质监测和遥感监测,目前尚有7%左右的河道存在黑臭反复现象,下一步将结合河湖"五查"行动,进一步复核,分析黑臭成因、精准施策,年内全面消除黑臭水体。

"全市 43253 条河道、39 个湖

泊、5047条(个)其它河湖的水质本底调查工作全面完成。"白廷辉介绍,调查结果显示,劣 V 类河湖水质占全市河湖总数的 38.7%。围绕"2021年全面消除劣 V 类水体"的目标,已经制订了分年度目标:2018年劣 V 类水体占比降至 25%左右、2019年降至 15%左右、2020年降至 5%以内、2021年全面消除,各区年度目标值也已形成。

上海海事法院首发涉"一带一路"海事审判白皮书

新任党组书记、院长汪彤首次对媒体公开亮相

□记者 刘海

通讯员 黄丹 廖璐琪

本报讯 昨天,上海海事法院召开新闻发布会,汪彤首次以上海海事法院党组书记、院长的身份出席发布会并专题通报了涉"一带一路"海事审判情况及十大典型案例。这次发布的2017年度海事审判白皮书是该院自2010年以来第八次向社会发布海事司法报告,也是全国首份专题涉及"一带一路"海事审判工作的白皮书。

白皮书显示,三年来,上海海事法院共受理涉"一带一路"案件

308 件,涉案标的总额人民币 7.1 亿元,案件数量逐年上升。案件涉及"一带一路"国家和地区的分布,以"海上丝绸之路"沿线的东南亚地区国家最为集中,南亚地区和中东及非洲地区位居其次。涉及案件较多的国家包括韩国、印度尼西亚和菲律宾等。

白皮书发布的涉"一带一路"10 起典型案例中,前 5 起案例侧重于涉"一带一路"常见海事纠纷中的法律问题,涉及大宗散货运输、生鲜货品跨境运输货损、海上运输中台风免责抗辩的司法审查、海事强制令制度的运用、外国海事仲裁裁决的审查

和执行等问题,以具体统一的司法裁判标准,规范和引导市场主体行为,促进航运业健康有序发展。后5起案例侧重于介绍上海海事法院积极促进案件纠纷快速化解、破解涉外案件效率瓶颈等工作机制在审判实践中的运用,以展现服务保障涉"一带一路"海事审判工作各项机制的运用情况和成效。

在审判执行总体保持良好态势的基础上,上海海事法院还办结了一批精品案件。如一起海上货物运输合同纠纷案入选 2017年最高法院涉"一带一路"建设十大典型案例;一起船舶碰撞责

任纠纷执行案人选上海法院破解 "执行难"十大典型案例。多起 案例人选全国法院系统 2017 年 优秀案例,或被国内国际知名网 站、出版载体刊登。境外当事人 主动选择上海海事法院管辖案件 持续增多。

上海海事法院院长汪彤表示: "此次审判白皮书专题通报上海海事法院涉'一带一路'海事审判情况,是希望通过对近年来相关工作的阶段性小结,促进海事司法保障'一带一路'建设能力和水平提升,为'一带一路'建设营造更加良好的航运法治环境。"

公安部发唁电:

沉痛哀悼仁寿牺牲警察王涛、廖弦 英雄虽逝,精神永存!

□记者 季张颖

本报讯 8月6日上午, 四川省眉山市仁寿县发生一起 严重刑事案件。犯罪嫌疑人在 杀害一名群众后,驾车冲撞派 出所,并持刀砍杀现场公安民 警和无辜群众。富加派出所所 长王涛、辅警廖弦等人紧急处置,在身负重伤的情况下与犯罪嫌疑人殊死搏斗,最终击毙犯罪嫌疑人。王涛、廖弦同志终因伤重不治,壮烈牺牲。据四川省公安厅昨天消息,公安部对此发出唁电:沉痛哀悼王涛、廖弦,英雄虽逝,精神永存。

市消保委进行牙刷比较试验

抽检样品均安全卫生,2件刷毛有瑕疵

□见习记者 王川

本报讯 近日,上海市消保委对市面上的牙刷开展了比较试验。结果显示,所有抽检试验的牙刷在卫生和安全性能方面都能达标,但有2件样品牙刷刷毛的顶端存在锐角、毛刺等问题,表现不佳。

牙刷是每个人每天都会用 到的个人卫生护理产品。牙刷 虽小,却直接影响到每个人的 健康,因此,牙刷质量优劣不 容小觑。此次市消保委开展的 比较试验,通过超市、大卖场及电商平台等渠道购买了50件牙刷(均为软毛),其中成人牙刷30件、儿童牙刷20件;磨尖丝牙刷(刷丝尖端呈圆锥形的刷毛)35件,非磨尖丝牙刷15件,涉及了高露洁、佳洁士、狮王、美加净等主流品牌。

比较试验结果显示,50件样品在卫生及安全要求、单丝弯曲恢复率、毛束拉力、单丝直径等方面均通过测试要求,只有2件样品刷毛的顶端存在锐角、毛刺等问题。

淮海中路周边设非机动车停放点

便于外卖、快递在禁非路段配送

□记者 夏天

本报讯 针对黄浦区淮海中路沿线商务楼宇、大型百货商店众多,外卖、快递等行业需求量较大,但路段本身却是

非机动车禁行路段的矛盾, 黄浦交警支队在开展交通违法整治的同时, 经调研于近期在淮海路周边专设了一批非机动车停放点, 供外卖、快递等行业和其他非机动车辆临时停放。



青浦对古建筑开展消防安检

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,青浦区消防 安全委员会组织区文广局、区民 宗办、区消防支队等部门,集中 对全区宗教场所、文物古建筑开 展消防安全专项检查。

各检查组重点检查了各单位消防安全管理制度是否落实、疏

散通道和安全出口是否畅通、电气线路敷设是否符合要求、消防设施是否完好有效、灭火应急预案是否制定并开展演练等,针对检查中发现的问题,责令单位立即或者限期改正。本次共检查宗教场所、文物古建筑17家,督改火灾隐患或消防违法行为22处。

本市启动"婚姻家庭调解师培训"

□沈栖

本报讯 为切实有效降低离婚率,帮助家庭提升幸福感,由中国青年高级人才培训中心、维情国际婚姻医院情感诊所集团、上海维情集团等机构主办的"婚姻家庭调解师培训"在上海启动。

时下,遭遇婚姻变故的情感 问题时,有越来越多的当事人选 择寻找专业的维情维权公司与调 解化解专业机构提供服务,以求 获得最专业的解决方案和最有效 的解决途径,争取婚姻家庭的长 治久安。全新职业"婚姻家庭调解 师"正是在这种背景下应运而生。

本届"婚姻家庭调解师培训"为期3天,相关的教学内容有:"三讲"方法(讲情、讲理、讲法);"五劝"技巧(劝和、劝退、劝停、劝回、劝解);"六保"效果(保面子、保位子、保票子、保婚姻、保家庭、保产福)及"三大纪律"(认真维护"一夫一妻"的婚姻法律、绝对保守"二奶、小三"的个人隐私、严格执行"维情用心"、"维权用法")。

市环保局参加 进博会立功竞赛誓师大会

□见习记者 王川

本报讯 昨天记者从上海市环境保护局获悉, "凝心聚力进博会、建功立业创一流"立功竞赛誓师大会近日在本市举行,大会由上海市总工会、中国国际进口博览局、上海市商务委及相关区委等单位联合举办。市环境监察总队代表市环保系统参加了授旗仪式,接受了市立功竞赛领导小组的授旗。

据了解,本次立功竞赛实行统一领导、分级实施、分类考核、集中评比的竞赛体制,明确聚焦"城建环境优、安全保卫强、交通运行畅、服务保障好、活动组织精",聚焦虹桥商务区管委会、青浦区、闵行区、长宁区、嘉定区等重点区域,开展以项目建设好、环境整治好、安全稳定好、服务保障好、产业对接好为内容的立功竞赛。立功竞赛将持续到2019年1月,进博会结束后将评选表彰一批在竞赛活动中涌现的先进集体和个人,对作出突出贡献、成绩显著的先进集体和个人,对作出突出贡献、成绩显著的先进集体和个人,授予上海市五一劳动奖状(章)、工人先锋号等荣誉称号。

进博会现场将设服务中心

提供知产保护咨询服务

□见习记者 王川

本报讯 8日下午,首届中国国际进口博览会智能及高端装备展区展商客商展前供需对接会在沪举行。记者从会上获悉,首届进口博览会拟组织境内外采购商15万人,但报名情况已超预期,达16余万人,目前报名工作仍在进行。同时,为保障国外参展商的知识产权,进口博览会现场将设置服务中心,提供海关、知产保护等方面的咨询服务。

中国国际进口博览局有关负责人表示, 之前曾向此次报名参加进口博览会的国外参展商发送调查问卷, 反馈结果显示有约四成的国外参展商只在本国申请了知识产权保护, 其产品和商标并未在中国进行知产方面的登记, 留下了一定的知产保护漏洞。一方面, 进口博览局提醒这些国外参展商尽快核查自身产品和商标的知产登记信息, 并在中国进行登记; 另一方面, 为切实保护国外参展商的知识产权, 进口博览会现场将设置专门的服务中心, 提供知产等方面的服务。

迎接进口博览会,提升老城区市容品质 虹口新建三支综合保洁队

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 为迎接中国国际进口博览会的举行,记者昨天从虹口区相关部门了解到,该区近日对重点区域内市容环境卫生实行高标准网格化综合管理保洁,先后成立了"新标杆综合保洁队"(负责或业新城及飞虹路区域)、"新干线综合保洁队"(负责多俗路四川北路区域)、"新风尚综合保洁队"(负责虹口足球场龙之梦商场区域)三支网格化综合保洁队,以提升老城区市容品质。